

Πολιτισμός

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας-Θεσσαλονίκη: Εγκαινιάστηκε ο Ιερός Ναός Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στον Χορτιάτη (pics)

#TAGS • Απόστολος Τζιτζικώστας • Δήμαρχος • Δήμος • Εκκλησία • Θεσσαλονίκη • Κεντρική Μακεδονία • Περιφέρεια • Τοπική αυτοδιοίκηση • Υπουργός



Σα 6/5/2023 18:46 • Newsroom

0 Σχόλια

Απόρρητο

Τα εγκαίνια του Ιερού Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στον Χορτιάτη Θεσσαλονίκης πραγματοποιήθηκαν σήμερα (6/5) παρουσία του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολου Τζιτζικώστα, της Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού, Λίνας Μενδώνη, αλλά και του Δημάρχου Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιου Καϊτεζίδη.

Τα εγκαίνια του ανακαινισμένου, πλήρως αποκαταστημένου μνημείου, με ευρωπαϊκούς πόρους της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, πραγματοποίησε ο Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ.κ. Βαρνάβας.

Στην ομιλία του κατά την τελετή των εγκαινίων, ο Περιφερειάρχης επισήμανε την αξία επανένταξης του Ιερού Ναού στην καθημερινότητα των πολιτών του Χορτιάτη, αλλά και στον επισκέψιμο πολιτιστικό πλούτο της Θεσσαλονίκης και της Κεντρικής Μακεδονίας:

«Σήμερα, έπειτα από δέκα αιώνες, χτυπούν οι καμπάνες στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος. Στον Ιερό Ναό που είναι η ίδια η ιστορία του Χορτιάτη, που αποτελεί ένα μοναδικό θρησκευτικό μνημείο, με αρχιτεκτονικά στοιχεία που συναντούμε στην Κωνσταντινούπολη, που είναι μέρος της ανεκτίμητης κληρονομιάς του τόπου μας, μέρος των σπουδαίων θρησκευτικών μνημείων της περιοχής, αλλά και απόδειξη του πόσο βαθιές είναι οι ρίζες της Ορθοδοξίας στον τόπο μας.

Με την παρουσία μας σήμερα εδώ, στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, στο Χορτιάτη, σηματοδοτούμε την επανένταξη στην ζωή της περιοχής ενός μοναδικού Ιερού Ναού, που είναι βασικός κρίκος της αλυσίδας των ιστορικών και θρησκευτικών χώρων και της διαδρομής πολιτισμού, την οποία ως διοίκηση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, προστατεύουμε και αναδεικνύουμε, αξιοποιώντας τον πολιτιστικό μας πλούτο, ένα από τα πιο σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα του τόπου μας».

Όπως υπογράμμισε ο κ. Τζιτζικώστας...

«Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας έχει σταθερά στην κορυφή των προτεραιοτήτων της την αποκατάσταση και ανάδειξη όλων των μνημείων, που σηματοδοτούν την πορεία μας στους αιώνες και αποτελούν συγκριτικό αναπτυξιακό μας πλεονέκτημα, με πολυεπίπεδα οφέλη.

Όπως ακριβώς κάναμε και εδώ, στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, στο Χορτιάτη, όπου εξασφαλίσαμε τους πόρους και ολοκληρώσαμε τις εργασίες πλήρους ανακαίνισης του Ιερού Ναού, των παρακείμενων κτιρίων, όπου έχουν διατηρηθεί όλα τα μοναδικά παραδοσιακά αρχιτεκτονικά στοιχεία και αποτελούν εντυπωσιακό δείγμα της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς της περιοχής».

Οι παρεμβάσεις

Οι παρεμβάσεις που υλοποίησε η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στον Ιερό Ναό συνίστανται στα εξής:

- Αποκαταστάθηκε η ασφάλεια σε όλα τα κτίσματα του μνημείου.
- Αποκαταστάθηκαν όλες οι φθορές.
- Προστέθηκαν σύγχρονα δίκτυα και συστήματα πυρασφάλειας.

Απόρρητο

- Αποκαταστάθηκε και διαμορφώθηκε ο περιβάλλοντας χώρος.
- Δημιουργήθηκε μια νέα και σύγχρονη πνευματική στέγη.
- Το σύνολο του μνημείου αποτελεί πλέον πόλο επισκεψιμότητας και ανάπτυξης της περιοχής του Χορτιάτη.

Όπως τόνισε ο κ. Τζιτζικώστας, «μέσα από το έργο που κάνουμε ως διοίκηση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε μια παρακαταθήκη στον τόπο.

Και σε αυτή την κατεύθυνση αξιοποιούμε κάθε διαθέσιμο εθνικό και ευρωπαϊκό πόρο, προκειμένου όχι μόνο η κληρονομιά μας να παραμείνει αναλλοίωτη στο χρόνο, αλλά να συνεχίσει να σηματοδοτεί και στο μέλλον, τη δυναμική πορεία της Μακεδονίας, που με αυτοπεποίθηση κερδίζει μάχες και πετυχαίνει νίκες.

Γι' αυτό και επενδύουμε στην προστασία και ανάδειξη της ιστορικής και πολιτιστικής κληρονομιάς μας, όχι μόνον για λόγους διατήρησης, αλλά και για λόγους ανάπτυξης. Γι' αυτό και εντάσσουμε τα πολιτιστικά και θρησκευτικά μας μνημεία στο συνολικό αναπτυξιακό σχεδιασμό μας για τον τόπο μας. Τα εντάσσουμε στην καθημερινότητα των συμπολιτών μας, τα καθιστούμε πόλο έλξης των επισκεπτών μας.